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Αθήνα 10/12/2024 

Με 9 Προτάσεις Πολιτικής ολοκληρώθηκε  
η 5η Σύνοδος του Forum Κυκλικών Πόλεων στην Καλαμάτα 

Το θέμα της Συνόδου η ΨΗΦΙΑΚΗ ΜΕΤΑΒΑΣΗ, ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ ΚΙΝΗΤΡΑ ΓΙΑ ΤΙΣ ΚΥΚΛΙΚΕΣ ΠΟΛΕΙΣ 

Στην 5η Σύνοδο στην Πόλη της Καλαμάτας, μετείχαν στις 05/12/2024, τα μέλη του Forum που αποτελούνται 

από υψηλόβαθμους εκπροσώπους 16 Κυβερνητικών, Επιστημονικών / Ακαδημαϊκών, Παραγωγικών, 

Αυτοδιοικητικών Φορέων, εκ των οποίων 6 Γενικοί Γραμματείς 5 Υπουργείων: Περιβάλλοντος Ενέργειας, 

Οικονομίας & Οικονομικών, Ανάπτυξης, Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Ψηφιακής Διακυβέρνησης. 

Τις εργασίες χαιρέτησαν ο Δήμαρχος Καλαμάτας Θ. Βασιλόπουλος και ο Πρόεδρος του Περιφερειακού ΦοΔΣΑ 

Ι. Σμυρνιώτης και ο Πρύτανης του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου Ι. Χατζηγεωργίου. 

Ο συντονισμός της 5ης Συνόδου έγινε από το ΥΠΕΝ και την ΕΕΔΣΑ με προεδρεύοντες τον Γενικό 

Γραμματέα ΣΔΑ ΥΠΕΝ Μ. Γραφάκο και τον Πρόεδρο της ΕΕΔΣΑ Γ. Ηλιόπουλο, ενώ το παρόν έδωσε η Γενική 

Γραμματέας Βιομηχανίας Β. Λοίζου και ο Αντιπρόεδρος του κλάδου αποβλήτων της ΡΑΑΕΥ  

Καθ. Κ. Αραβώσης. 

Στη σύνοδο μετείχε για πρώτη φορά το νέο μέλος του Forum ο ΕΟΑΝ με τη Διευθύνουσα Σύμβουλο 

Α. Τόγια που υπέγραψε και το σχετικό Σύμφωνο Εθελοντικής Συμμετοχής στο Forum. 

 

http://www.circularcitiesforum.org/


Τα μέλη του forum που μετείχαν φυσικά ή διαδικτυακά στις εργασίες, επιπλέον των ανωτέρω, ήταν 

από πλευράς των 

• Αυτοδιοικητικών φορέων: ο Γενικός Γραμματέας της ΚΕΔΕ Δ. Καφαντάρη , ο Πρόεδρος της 

Επιτροπής Κυκλικής Οικονομίας & Υδάτων της ΚΕΔΕ Κ. Ζέρβας, ο Συντονιστής του Δικτύου 

ΦΟΔΣΑ Κ. Πατεράκης 

• Παραγωγικών φορέων: η Πρόεδρος Ε. Μπέλση και ο Αντιπρόεδρος του ΣΕΠΑΝ  

Α. Λουκάτος, ο Γενικός Γραμματέας της ΓΣΕΒΕΕ Δ. Βαργιάμης, καθώς και ως προσκεκλημένος 

εξωτερικός φορέας ο ΠΑΣΕΠΠΕ με τον Αντιπρόεδρο Χ. Χαραλαμπίδη 

• Ακαδημαϊκών / Επιστημονικών Φορέων: ο Αντιπρόεδρος της ΕΕΔΣΑ - Πρόεδρος ΦΟΔΣΑ 

Κεντρικής Μακεδονίας Μ. Γεράνης, ο τ. Κοσμήτορας Πολυτεχνικής Σχολής ΑΠΘ  

Ν. Μουσιόπουλος, ο Πρύτανης ΕΜΠ Ι. Χατζηγεωργίου, ο Καθ. ΠΑΔΑ Κ. Ψωμόπουλος και ο 

επικεφαλής της Τεχνικής Επιτροπής του Forum, Δρ. K. Μουστάκας και το μέλος της  

Α. Κόκκαλη. 

 

Τα συμπεράσματα της 5ης Συνόδου συνοψίζονται σε εννέα (9) Προτάσεις Πολιτικής για ΚΙΝΗΤΡΑ ΟΛΙΣΤΙΚΗΣ 

ΔΙΑΛΟΓΗΣ ΣΤΗΝ ΠΗΓΗ, και ΕΡΓΑΛΕΙΑ ΨΗΦΙΑΚΗΣ ΜΕΤΑΒΑΣΗΣ - ΚΑΙΝΟΤΟΜΊΑΣ που καλύπτουν όλο το 

φάσμα: 
· τους πολίτες και καταναλωτές 

· τις παραγωγικές επιχειρήσεις-βιομηχανία μεταποίησης σε τελικά προϊόντα 

· τους Δήμους, ΦοΔΣΑ, και τις επιχειρήσεις HORECA που διαχειρίζονται τα βιο-απόβλητα 

· την βιομηχανία ανακύκλωσης και αξιοποίησης δευτερογενών υλικών που μπορεί να μετατρέψει 
τα βιο- απόβλητα σε ενέργεια και υλικά. 

· τα Ερευνητικά Ιδρύματα / Επιστημονικούς Φορείς που παράγουν έρευνα και καινοτομία στους 
τομείς της κυκλικής βιο-οικονομίας. 



Τα συμπεράσματα 9 προτάσεις πολιτικής θα τύχουν επιπλέον επεξεργασίας το επόμενο διάστημα από τα 

συναρμόδια Υπουργεία για να οριστικοποιηθούν οι τελικές δράσεις διυπουργικού χαρακτήρα. 

Για το Κείμενο 9 Συμπερασμάτων της 5ης Συνόδου (κεφάλαιο 3 προτάσεις) δείτε εδώ. 

Ευχαριστούμε τον Δήμο Καλαμάτας για την άριστη οργάνωση και φιλοξενία σε συνεργασία με τον 

Περιφερειακό ΦοΔΣΑ Πελοποννήσου και τα ΜΜΕ για την κάλυψη των εργασιών της. 

 
 

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το Forum Κυκλικών Πόλεων: www.circularcitiesforum.org 
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